

# 豫见焦作·相约云台·共享太极

——写在第十一届中国·焦作国际太极拳大赛暨2023云台山旅游节开幕倒计时30天之际

本报记者 赵改玲

8月的焦作，树木葱茏，绿意盎然，距离第十一届中国·焦作国际太极拳大赛暨2023云台山旅游节（以下简称“一赛一节”）开幕还有30天，在焦作这片生机勃勃的大地上，已处处涌动着激情与活力，352万焦作市民共同期待着9月16日“一赛一节”拉开大幕。

走在焦作的大街小巷，你会发现，焦作变得更靓了。

公园里一片片共享绿地，成了市民新的休闲地，露营帐篷、木制秋千、直饮水让市民感到惬意无比，还有新制成的导引牌古色古香，内含“一赛一节”元素。

在市太极体育中心，所有场馆经历了“体检”，惠民活动不断增多，吸引市民前来健身。不管是白天还是夜晚，这里涌动着运动的激情，夜晚的灯光球场更让这里“越夜越精彩”。

市文化广电和旅游局持续开展云台山彩浆泼水电音、沉浸式的夜游新场景，受到游客的广泛参与和一致好评。“来焦作，嗨一下；来焦作，过暑假”，已成为不少游客的“见面语”。

……

昨日，记者从“一赛一节”指挥部办公室了解到，目前，“一赛一节”指挥部办公室及各

工作组、各相关单位、各县（市、区）积极备战，倒排工期、挂图作战，各项筹备工作正在紧锣密鼓扎实推进。

6月份至今年年底，市商务局分节前、节中、节后三个阶段，开展项目集中对接攻坚活动。力争“一赛一节”期间全市签约项目不少于40个，签约金额不少于300亿元。目前，已梳理链主企业15家，聘请招商大使11名，外出对接项目127个，筛选签约项目42个。

市体育局聚焦赛事手续审批、竞赛规程发布、场地布置、经费预算编制等重点工作环节，成立综合协调、活动组织、场馆安保等7个工作小组，明确职责分工，强化沟通协调，确保赛事安全出彩。市体育局还在国家体育总局武术中心网站发布了竞赛规程（境内、境外）。报名工作已于7月13日启动，目前，市体育局正在开展太极拳大赛报名宣传、资格审查相关工作。

市文化广电和旅游局对各项工作方案持续细化，责任到人，倒排工期，挂图作战。旅游活动组每周召开专题会议，汇报总结上周工作，安排下周工作，把握好每个节点、每个环节，确保稳步推进、安全推进各项

筹备工作顺利开展。

市城管局聚焦市容秩序、环境卫生、户外广告等方面，开展专项整治，建立台账、明确措施、销号管理，已发现整改问题53处，同时对城市主干道景观点位进行全面改造提升，凸显旅游文化，彰显城市气质。

修武县全方位提升景区服务品质，谋划云台山潮流音乐节、电音节、全国诗词大会、穿越机航拍大赛4项主题活动，投入运营听山海·音乐秘境、红石峡自动扶梯等一批文旅项目，优化升级景区基础设施，开展全覆盖服务技能和形象礼仪提升培训，满足游客多样化、多层次需求。

目前，“一赛一节”开幕式各项文艺演出工作按计划稳步推进，开幕式的文艺演出突出“创新、出彩、惠民、节俭”原则，以“特别能战斗”的焦作精神作为主线，通过歌曲、舞蹈、朗诵、太极表演、非遗展示、电视片等多种表现形式，展现焦作山水太极文化之美和焦作人民奋发向上的精神风貌，努力叫响“山水富城·文武福地”城市品牌。

热忱邀约，共享盛会，金色九月，来焦作邂逅“一赛一节”吧——感受太极魅力，领略山水风光，您的秋天已被焦作预定，我们不见不散！

8月16日，一名小学生在解放区举办的“人人是艺术家”非物质文化艺术作品展上与泥塑作品合影。解放区举办暑期“人人是艺术家”非物质文化艺术作品展活动，通过集中展示中小学生剪纸、泥塑、手绘葫芦、自制花束、手工黏土等非物质文化艺术作品，把传统技艺、美术、民俗等各类非遗类别与艺术作品创作结合起来，让丰富多彩的非物质文化活动走近百姓。

李良贵 摄



## 焦作中职学校 标准化建设获省级奖补资金2860万元

本报讯（记者赵改玲）记者昨日从市教育局获悉，截至目前，焦作中职学校标准化建设已有7所中职学校一次性通过省级验收，占全省达标学校总数的7.8%，位居全省第四，共获省级奖补资金2860万元。

近两年，我市全力推进中等职业学校标准化建设。按照省教育厅等五部门部署要求，我市把中等职业学校标准化建设工程纳入重要议事日程，坚持“高端定位、高位推动、高效运转”工作模式，强力推进工程实施；成

立多部门联动的建设工作领导小组和工作专班，召开专题推进会议，签订目标责任书，压实分级管理责任；全面清查摸底中职学校现有办学条件，对照验收标准逐项查找差距，一对一指导学校制订标准化建设工程实施方案；积极争取各级财政经费5600万元，引导各类企业投入支持资金1300万元，并协调相关部门做好项目审批、用地规划等保障工作；将工程实施情况纳入政府履行教育职责督导评价内容，对推进不力、进展缓慢的

地方或部门，采取约谈责任人、通报批评等形式严肃问责。

经过各级各部门统筹协调、共同发力，我市现有的14所独立设置中等职业学校已通过省级验收7所，其中去年通过省级验收3所（孟州市职教中心、沁阳市职教中心、博爱县职专），共获省级奖补资金1440万元；今年上半年通过省级验收4所（焦作市职业技术学校、焦作卫生医药学校、焦作护理学校、温县职教中心），共获省级奖补资金1420万元。

## 邓亚萍、刘畊宏、孙楠 将亮相省十四运会开幕式

本报讯（记者赵改玲）

本周五，河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会开幕式将在洛阳市开幕。开幕式备受关注，焦作市代表团和全省其他地市代表团将出席省运会开幕式，开幕式还有哪些亮点呢？记者帮您打探到了，奥运冠军邓亚萍、全民健身教练刘畊宏、歌手孙楠将于8月18日亮相省运会开幕式。

邓亚萍，中国女子乒乓球队原运动员、奥运冠军、乒乓球大满贯得主。

“动起来！别放弃！”“腰间的肥油咔咔掉，人鱼线马甲线我想要！”过去两年，刘畊宏引发了一场全民

居家健身热潮。伴随着《本草纲目》《龙拳》等快节奏的音乐，无数的“刘畊宏男孩和女孩”跟着他一起健身，塑造优美体态，享受运动乐趣。

孙楠，中国内地流行男歌手，代表作有《你快回来》《不见不散》等。

传递精神，击掌未来！在隋唐洛阳城国家遗址公园应天门遗址博物馆举办的河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会开幕式，将以城市为背景、以遗址为舞台，场景化表演、全景式影像，呈现文体旅多彩融合的嘉年华。

## 我市千年古树 入选央视七夕活动

本报讯（记者李晓军

通讯员陈磊）8月16日，市林业局传来好消息：经过积极申报，我市修武县裴家庄千年大果榉古树群成功入选央视3套“古树下的告白”活动。

该活动在全国选取77处有代表性的古树和古树群，制作“七夕告白”节目，将在七夕节（8月22日）前后播出，邀请全国网友进行打卡。其中7处将现场直播，我市裴家庄大果榉古树群入选线上宣传活动。

该古树群位于修武县北部山区西村乡境内青龙峡景区裴家庄村口，由31棵大果榉组成，最大的3株树

龄有1300年。

一则关于该古树的神话传说在当地广为流传。相传东海青龙因过被贬凡尘24年，居于修武青龙洞。时年天气炎热、久旱无雨，为保护庄稼，青龙化身少年到高员外家打工，并在夜间喷水浇地，日久天长与高小姐暗生情愫，在大果榉树下海誓山盟。高员外为挽留青龙将女儿嫁给了他，并买下青龙洞附近土地作为嫁妆，“陪嫁庄”由此得名。

如今，这片大果榉林被人们誉为爱情忠贞不渝的圣地，纷纷到这里挂起祈福牌、锁上同心锁，寄托对爱情美好的祝愿。

## 暑期文艺志愿活动 开展百余场 为您送清凉

本报讯（记者赵改玲）为

丰富我市青少年暑期精神文化生活，提升我市青少年文艺素养和艺术技能，自7月中旬起，市文联全面启动了“缤纷假日·精彩一夏”暑期文艺志愿服务活动，为孩子们打开了中华曲艺的大门。竹板这么一打，孩子们纷纷被清脆悦耳的快板声吸引。《三打白骨精》朗朗上口的快板唱词、声情并茂的表演形式，让孩子们感受到了传统曲艺的魅力。

本次活动，市、县（区）、乡镇（街道）、村（社区）“四级联动”，广泛组建文艺志愿服

务小分队深入村（社区）。昨日，在解放区焦北街道花园街社区，市曲艺家协会主席、文艺志愿者闪志博带着快板走进课堂，为孩子们打开了中华曲艺的大门。竹板这么一打，孩子们纷纷被清脆悦耳的快板声吸引。《三打白骨精》朗朗上口的快板唱词、声情并茂的表演形式，让孩子们感受到了传统曲艺的魅力。

据悉，“缤纷假日·精彩一夏”暑期文艺志愿服务活动将持续开展到8月20日。